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початкової школи до методів основної і старшої. Підготовка учнів до таких уроків вимагає і сприяє 

розвитку їх самостійності, відповідальності, вміння працювати в колективі.  

Розглянуті психологічні особливості п’ятикласників є загальними і типовими для дітей даного віку. 

Але не слід забувати, що вікові закономірності завжди проявляються через варіації індивідуальних якостей 

конкретної людини. 

Етап переходу учнів з початкової до середньої ланки навчання, пов’язаний з істотними 

ускладненнями, які обумовлюються новими формами та змістом навчання, а також зміною вікового етапу 

розвитку дитини – її вступом до підліткового віку. Це потребує уважного ставлення з боку вчителів до 

змісту, форм і методів роботи на уроках математики.  
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Summary. Nasadiuk T. Using creative tasks in the adaptation of pupils in grades 5 to study 

mathematics in the elementary school. The article is devoted to the problem of pupils adaptation in grade 5th 

at the transition from primary to basic school. Analyzed the psychological characteristics of younger adolescence. 

Proposed methods for successful psychological adaptation of young teenagers in the study of mathematics. 
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ОРГАНІЗАЦІЯ НАВЧАЛЬНО-ДОСЛІДНИЦЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ УЧНІВ 

НА УРОКАХ ГЕОМЕТРІЇ 
 

Навчання математики володіє унікальними, можливостями в плані інтелектуального розвитку 

учнів, у формуванні компонентів і якостей мислення, необхідних не тільки для продовження освіти та 

освоєння нових галузей знань, але й для забезпечення успішності їх професійної діяльності в сучасному 

суспільстві. Дослідницька діяльність є однією з форм творчої діяльності, тому її слід розглядати в якості 

складової частини проблеми розвитку творчих здібностей учнів. У ході виконання роботи ми розглядаємо 

навчально-дослідницьку діяльність учнів на уроках геометрії. 

Під навчально-дослідницькою діяльністю учнів на уроках геометрії ми розуміємо навчальну 

діяльність щодо самостійного придбання теоретичних й практичних знань за допомогою розв’язування 

задачі, запропонованої учителем. Така діяльність передбачає проведення навчального дослідження та 
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виступає і умовою, і засобом розвитку в учнів творчих дослідницьких умінь. На думку В. О. Далінгера [1], 

навчальне дослідження − це процес пошукової пізнавальної діяльності, що припускає самостійність учнів 

при виконанні завдання. 

Основними ознаками навчально-дослідницької діяльності учнів є: постановка пізнавальної 

проблеми і мети дослідження; самостійне виконання учнями пошукової роботи; спрямованість 

навчального дослідження навчаються на отримання нових для себе знань; спрямованість навчального 

дослідження на реалізацію дидактичних, розвиваючих і виховних цілей навчання. 

У ході роботи ми виділили основні етапи навчально-дослідницької діяльності учнів у навчанні 

геометрії: усвідомлення актуальності проблеми; формулювання теми дослідження; формулювання мети і 

завдань, методів і очікуваних результатів дослідження; аналіз літератури; розв’язування задачі та 

узагальнення її розв’язків; визначення новизни та практичної значущості результатів дослідження; 

формулювання висновків за підсумками дослідження. 

Наведемо приклад навчально-дослідної задачі. 

Задача. Із якого набору паличок можна скласти трикутник: 

1) 3 см, 4 см, 5 см; 

2) 3 см, 4 см, 2 см; 

2) 3 см, 4 см, 7 см?  

Проведіть експеримент та сформулюйте гіпотезу щодо існування певного зв’язку між трьома 

сторонами трикутника.  

Сформулюйте висновок. У будь-якому трикутнику кожна сторона … за суму двох інших сторін. 

Формулюючи властивість про нерівність трикутника, також можна пояснити учням твердження про 

взаємне розташування трьох точок у разі виконання рівності між одним із відрізків та сумою двох інших. 

Якщо дозволяє підготовка учнів, можна сформулювати й довести ще один опорний факт: будь-яка сторона 

трикутника більша за різницю двох інших сторін. 

На застосування нерівності трикутника доцільно запропонувати учням розглянути наступні задачі: 

а) на існування трикутника із заданими довжинами сторін; 

б) на знаходження найкоротшого шляху на площині; 

в) на визначення довжини третьої сторони трикутника за відомими довжинами двох інших. 

Для організації навчально-дослідницької діяльності учнів вчителю слід дотримуватися наступних 

рекомендацій по підготовці навчального дослідження: 

1) обрати тему, при вивченні якої доцільно використовувати навчальний дослідження; 

2) визначити рівень проведення навчального дослідження в залежності від рівня розвитку 

мислення учнів даного класу; 

3) підготувати завдання дослідницького характеру; 

4) вибрати індивідуальну або колективну форму проведення навчального дослідження. 

Слід зазначити, що в один урок геометрії не слід включати більше однієї навчально-дослідницької задачі, 

так як розв’язування задач такого типу передбачає проведення дослідження та його поетапне обговорення. 
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